

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 47 sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 12 fillér

Légiriadó volt Washingtonban Erős japán hajóraj halad Ausztrália felé Japán repülőgépek bombaterhükkel szándékosan beleütöttek a Yorktown amerikai repülőgépanyahajóba és így súlyosították el Rangoon elővárosaiban folynak már a harcok Polgári mozgósítás Olaszországban

Az atlanti- és a csendesóceáni háború újabb meglepetésekkel szolgál. A háború vihára egyre jobban száguld az amerikai partok felé. Nyilván japán repülőgépek újra és újra megjelennek amerikai terület fölött. Már Washington is átélte az első légi riadót. A burmai fronton Rangun eleste közvetlen küszöbön áll. Burma fővárosát állítólag a brittek felgyújtották.

A newyorki rádió közölte hallgatóival, hogy mostantól kezdve semmiféle részletet nem közölnek a légitámadások következtében keletkezett károkról.

A keleti fronton a szovjet hadvezetés már gyengébb erőkkel kísérletezik, közli a német hadijelentés.

A szovjet az utóbbi napokban „gyozelmi» jelentéseket tett közzé. Ezekkel szemben a Német Távirati Iroda a következőket közli:

»A bolsevisták állításaival ellentétben Busch vezérezeredesei hadseréget sem meg nem semmisítették, sem Brokdorf és Hausen német tábornokok kötelekeit nem készítették a bolsevisták menekülésre. Német illetékes helyen a bolsevista állításokat arra irányuló ostromba kísérleteknek nyilvánítják, hogy a tengelyhatalmak sok sikerének kitinos hatását gyengítsék. A bolsevisták és brit barátaik nem tulságosan sokára tapasztalni fogják, hogy ki menekül és ki elöl.«

AUSZTRÁLIA HELYZETE

Az ausztráliai légügyi miniszter a timorszigeti helyzettel kapcsolatban kijelentette, hogy a legutóbb érkezett jelentések szerint Holland-Timor fővárosa közelében japán ejtőernyős csapatok szálltak földre. Egyidejűleg erős japán gyalogos-egységek közelednek a főváros felé.

A miniszter hangsúlyozta, hogy Timor sziget megszállásával a japán csapatok már négyszáz mérföldnyi közelségbe jutottak az ausztráliai szárazföldre. Ezzel Ausztrália légi fenyegetettsége mind fokozottabbá válik.

JAPAN TÁMADÁS KESZÜL AUSZTRÁLIA ELLEN

Lisszaboni jelentés szerint a bostoni rádió közölte, hogy szerdán Timortól keletre néhány száz kilométernyire Port Darwintól erős japán hajórajt pillantottak meg. A japán hajóraj Ausztrália északi partvidéke felé tartott. Valószínűnek látják, hogy a japán hajóraj támadást intéz Port Dar-

win (Ausztrália fontos kikötővárosa) ellen, majd a japánok part-raszallást hajtanak végre az ausztráliai partokon — jegyezte meg továbbá a bostoni rádió bemondója. A »Piccolo« lisszaboni tudósítója idézi a Daily Telegraph melbournei jelentését, amely szerint Melbourneban ma már számolnak azzal, hogy a japán támadás Ausztrália ellen sokkal előbb bekövetkezik, mint azt eleinte képzelték.

SPANYOLORSZÁG EGYETLEN KIKÖTŐJÉT SEM HASZNALJAK HADVISELŐ HATALMAK TÁMASZPONTUL

A spanyol külügyminisztériumban a külföldi sajtó képviselőinek jegyzeket nyújtottak át, amely a következőket tartalmazza:

Azzal az eseménnyel kapcsolatban, hogy német tengeralattjárók jelentek meg az Antillák vidékén, néhány amerikai ország sajtója azt állítja, hogy a német tengeralattjárók támaszpontként használják a Kanári-szigeteket. A spanyol kormány kényszerítve érzi magát arra, hogy az ilyen ráfogásokat a legerélyesebben megcáfolja és hogy az ilyen hamis hírek-ből származó veszélyes bonyodalmakat megelőzze. Spanyolország felségjogai teljesen érintetlenek. Egyetlen kikötőjét sem használják a hadviselő hatalmak támaszpontul. A spanyol kikötők katonai személyzete kivétel nélkül spanyolokból tevődik össze. Ezenkívül mindenkinek, akinek a leghalványabb fogalma is van a tengeralattjárók működési képességéről, tudnia kell, hogy a tengeralattjárók az atlantióceáni szigetek igénybevétele nélkül el tudják érni az amerikai partokat. A német tengeralattjárók már az első világ-háború idején is sok hajót torpedóztak meg az amerikai vizeken. Ennek következtében ma sem szabad senkinek sem osodálkozni azon, hogy német tengeralattjárók jelennek meg ezeken a vizeken, már csak azért sem, mert Németország a francia és norvég partok birtokbavételével lényegesen közelebb került az Egyesült Államokhoz.

CRIPPS KINEVEZÉSÉNEK HATÁSA ANGLIÁBAN

Cripps miniszteri kinevezésétől azt várják angol politikai körökben, hogy erőteljesebb lépések történnek a hadihelyzet megjavítása érdekében. A Labour Party-körökben nyugtalanság támadt, mert

attól tartottak, hogy csökken a munkáspárti befolyás a kormányra. Ez az aggodalom az említett körök véleménye szerint részben eloszlott, miután Cripps bejelentette az indiai politika felülvizsgálatát. Ez volt ugyanis a munkáspárt legfontosabb követelése.

Churchillnek a növekvő hajóirvesztésekről történt bejelentése után beavatott körökben arra számítanak, hogy még jobban korlátozni fogják a polgári fogyasztást, még pedig nemcsak az élelmiszerellátás, hanem a közszükségleti cikkek területén is. Már Dalton kereskedelmi miniszteri kinevezése is arra vall, hogy a kormány szélsőségsébb magatartást foglalt el az adagolás terén.

A svéd lapok londoni tudósítói jelentéseikben hangsúlyozzák, hogy az angol lapok világosan kifejezésre juttatják a helyzet fölött érzett rosszaságukat.

A Times a következőket írja: A közeli hónapokban idegeink szörnyen próbára lesznek téve, el kell készülnünk arra, hogy újabb vereségeket szenvedünk keleten talán — hamarabb, mint gondoltunk — Európában is.

PANAMERIKAI VÉDELMI TANÁCS

A panamerikai védelmi tanács március 13-án ül össze Washingtonban. Arra számítanak, hogy az értekezlet fontos lépéseket tesz a nyugati félgömb védett hajókisérteinek megszervezése terén.

Mint az angol hírszolgálat jelentéi Londonban szerdán illetékes helyen kijelentették, hogy a háború kiterjedése a Távolkeletre a brit kereskedelmi hajózás veszteségeinek komoly emelkedését idézte elő. Churchill erre tett célzást beszédében. Az amerikaiak is súlyos veszteségeket szenvedtek, úgyhogy a szövetségesek veszteségei együtvéve ismét „meglehetősen magas számot» tesznek ki.

ANGOLSZÁSZ-SZOVJET KÖZÖS NYILATKOZAT KESZÜL

A Stefani iroda ismertet egy moszkvai jelentést, mely szerint Nagybritannia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió kormánya megegyezett abban, hogy a közeljövőben ünnepeles közleményt adnak ki, amelyben a három kormány bejelenti háború céljait.

AMERIKA TOVÁBBI FELVILÁGOSÍTÁSOKAT KER A FRANCIA KORMÁNYTÓL

Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok a francia kor-

mánytól további felvilágosításokat kérnek a francia flotta mozgulatairól, valamint Marokkóról a tengelyhatalmak állítólagos követeléseivel kapcsolatban. Washingtonban azt állítják, hogy Vichy eddigi felvilágosításai nem kielégítőek.

VENEZUELA HAJÓ ELSÜLLYESZTÉSE

A Basler Nachrichten jelentéi Caracastól, hogy a venezuelai külügyminiszter tiltakozást küldött a német kormányoknak, a Monagas nevű venezuelai tartályhajónak egy német tengeralattjáró által történt elsüllyesztése miatt. A hajó megtorpedozása alkalmával több venezuelai állampolgár életét veszítette.

ÖSSZEHIVTAK AZ INDIAI PARLAMENTET

Új-Delhiből érkező jelentések szerint az indiai parlament február 27-re összehívták. Az indiai parlament a háborús helyzet alakulásáról tanácskozik.

Az indiai rádió jelentései szerint a burmai brit főhadiszállást Rangoonból Mandalayba helyezték át. Ez a város 700 kilométernyire van Rangunól északra. A Dél-Burmban maradt gyenge angol csapatok parancsnoka Rangunban és környékén kihirdette az ostromállapotot. Rangunban minden órában várják a japán előrszapatok bevonulását.

Indiai brit katonai körökben további rádiójelentések szerint nagy nyugtalanság uralkodik amiatt, hogy elmaradt a Burma védelmére az amerikai kormány részéről már régebben megígért és állítólag útnak indított repülőgépszállítvány. A nyomozó japán légi-főlény következtében repülőerősítések nélkül a Burma belsejében még ellenálló brit csapatok helyzete reménytelen.

Az amerikai sajtótudósítók azt jelentik, hogy a burmai brit hatóságok utasítására menekültek tízezrei áramlanak Indiába. A menekültek áradata súlyos elszállásolási nehézségeket támasztott.

A »Times of India« című lap felhívást intézett a városok lakosságához, segítsenek a menekülteken és könnyítsék meg sorsuk viselését.

A madrasai rádió közleménye szerint az angol hatóságok elrendelték Csittagong kiürítését is.

TÖKÉS FOTO
PUSZTÓKI PALOTA

Csittagong a Bengáli öbölben terül el Burma északnyugati partján. Az angolok eredetileg azt tervezték, hogy innen indul ki a kiküszöbölt burmai utat pótló új csungkingi hadianyagszállító útvonal.

A szovjet elleni arcvonal

A német véderő főparancsnoksága közli:

Keleten sok támadást vertünk vissza, amelyet az ellenség gyengébb erőkkel kísérelt meg. A hadsereg nehéz tüzérsége hatásosan tüzelt Leningrád hadifortosságú berendezéseire. Északon német harcigépkötélek éjjel-nappal bombázták a Murman-vasút egyes részeit és telitalálatokat értek el Kandlaksa és Louhi állomásberendezéseiben.

A szovjet légihaderő február hó 15-e és 24-e között összesen 403 repülőgépet veszített. Ezek közül 365-öt légi harcban pusztítottunk el, 44-et a légvédelmi tüzérség lőtt le, a többit pedig a földön semmisítettük meg. Az említett idő alatt

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

a keleti arcvonalon 28 német gép veszett el.

Kercs bombázása

Mint a Német Távírási Iroda katonai helyről értesül, február 25-én az esti szürkületben német harcrepülőgépek a legnagyobb méretű bombákkal bombázták Kercs városát és kikötőjét. Német repülőgépek mélyrepülésben támadták a Fekete tenger keleti partvidékén Novorosszjszk kikötőjét. Harek és zuhanó harc repülőgépek kötelekkel a Krim félszigeten támogatták a szárazföldi hadműveleteket. Egy bolsevista támadást már a kiinduló pontjában szétugrasztottak és az ellenség súlyos ember és anyagvesztéseket szenvedett. A keleti arcvonalon déli részén német zuhanó harc repülőgépek sikeres támadásai során igen sok tehergépkocsit megsemmisítettek. (MTI)

A csendesóceáni háború

A japán csapatok Rangoon kapui előtt — Elsüllyesztettek egy amerikai repülőgépanyahajót

Stockholm, február 26. (Stefani) Az Allehanda londoni tudósítójának jelentése szerint az angolok hír szerint felgyújtották Rangoont, a japán csapatok a város kapuihoz érkeztek. (MTI)

Bern, február 26. (Bud. Tud.) Rangoonból jelentik, hogy a japánok a Sittang arcvonalon az ottani alakulatok megerősítésére újabb csapatokat vetettek tűzbe és egyre hevesebb támadásokat intéznek a brit állások ellen. A brit csapatok kénytelenek voltak a Sittang-folyó keleti partján eddig nagy áldozatok árán tartott hidfőállásukat feladni. Japán páncélos egységek a Sittang-folyónál oldaltámadást intéztek a brit vonalak ellen, minek következtében a brit csapatok egész hadállása tarthatatlanná vált.

Róma, február 26. (Stefani) Rangoon sorsa már megpecsételődött, írja a »Popolo di Roma«. A japánok már Burma fővárosának elővárosaiban harcolnak s csupán az ellenséges erők hátrévedt kell leküzdeniük, mivel a brit csapatok zöme már Rangoon mögé vonult vissza. Az angolok újabb állásait — hír szerint — az Irvadi hatalmas deltájánál rendezték be s minden bizonnyal itt kísérelték meg az újabb ellenállást, hogy elzárják a japánok útját India felé.

Milánó, február 26. (NST) A »Corriere della Sera« bangkoki jelentése szerint a japán csapatok heves harcok után leküzdötték az

Légiriadó volt Washingtonban

Washingtonban, február 26. (OFI) Washingtonban esütőtűzkön hajnali 1 óra 32 perckor légi riadót rendeltek el, amely 13 percig tartott. Légi riadó volt Hampton Roadban is (Virginia állam), ahol fontos hajóépítő gyárak vannak. A légi riadóról nem adtak semmiféle hivatalos magyarázó közleményt.

Mint az Associated Press Washingtonból jelenti, az Egyesült Államok nyugati partvidékén észlelt japán légi tevékenységgel kapcsolatban Stimson hadügyminiszter közölte, hogy szerdán a kora reggeli órákban több, eddig még meg nem állapított nemzetiségű repülőgép repült el Los Angeles felett. A légvédelmi lövegek sok lövést adtak le a repülőgépekre. A repülőgépek közül azonban egyet sem lőttek le, azok viszont nem dobták le bombáikat. (MTI)

New York, február 26. (NST) Az amerikai sajtó hosszas beszámolókat közöl arról, hogyan hatoltak be ellenséges repülőgépek Los Angeles vidékére. A sajtó cikkellellentmondanak Knox tengerészeti miniszter nyilatko-

angol ellenállást a Sittang alsó folyásánál. A japán előrsők már csak tíz kilométernyire vannak Rangoontól.

Stockholm, febr. 26. Mint az angol hírszolgálat hivatalosan jelenti, Rangoon városába katonai parancsnokot neveztek ki, hogy megakadályozza a rosszindulatú emberek rablását és gyújtogatását. — (MTI)

Tokió, febr. 26. (Német TI) A császári főhadiszállás bejelentette, hogy február 21-én valószínűleg elsüllyesztettek egy ellenséges repülőgépanyahajót. A haditengerészet több repülőgépe bombaterhével szándékosan neki ütközött az anyahajónak, amely egy erős hajórajban haladt párszáz mérföldnyire Új-Guineától északkeletre. Az anyahajó súlyosan megrongálódott és lángba borult. Tekintve a károk mértékét, a hajó bizonyára elveszett. Egy másik ellenséges hadihajót súlyosan megrongáltak. Légiharcban 10 ellenséges vadászrepülőgépet lőttek le, 9 japán repülőgép még nem tért vissza támaszpontjára.

Japán katonai szakértők véleménye szerint az Új-Guineától északkeletre elsüllyesztett repülőgépanyahajó valószínűleg a Yorktown nevű amerikai repülőgépanyahajó, amelynek vízkiszorítása 19.900 tonna, sebessége 39 csomó és 1937-ben állították szolgálatba. (MTI)

zatának, amely szerint ellenséges repülőgépek nem jártak a kaliforniai part fölött.

A beszámolók szerint a légi riadó vakrémületet keltett Los Angelesben. A fényzórók sugárnyalójában számos repülőgépet figyeltek meg a szemtanúk. A partvédelem légelhárító ütegei két óra hosszat szakadatlanul tüzeltek. Ezzel első ízben lépett működésbe ebben a háborúban az amerikai szárazföldi légvédelem. Los Angeles és a környékbeli helységeket első íz-

Vígyszínház mozgó

A legvidámabb magyar film!

Huszka Jenő világhírű operettje:

Bob herceg

Fősz.: SZILASSY LÁSZLÓ,
SIMOR ERZSI, Kovács Kató,
Vizváry, Rajnay, Bilicsi.

Közkezdés ma:
5, 7, 9 órákor.

ben sötétítették el teljesen. Csak öt órával később szüntették meg a teljes elsötétítést.

A légvédelmi hatóságok intézkedéseket tettek az elsötétítés teljesebb keresztülvitelének érdekében. A csendesóceáni partvidék sajtója nyomatköszönve felszólítja a lakosságot, hogy saját biztonsága érdekében a legszigorúbban tartsa be az előírásokat.

Stockholm, febr. 26. Mint az angol hírszolgálat Camberrából jelenti, a Szingapurban fogságba esett brit birodalmi csapatok között 17.000 ausztráliai katona volt. Csak kevesnek sikerült elmenekülnie Szingapurból. Camberrában szerdán reggel az elsötétítési rendelkezések életbe léptek. (MTI)

Stockholm, febr. 26. Az angol hírszolgálat batáviai jelentése szerint annak következtében, hogy Dél-Szumatra nagy része már japán kézre került, közvetlen veszély fenyegeti a Sunda szorosot, amely Szumátrát Nyugat-Jávától elválasztja. Ezen a szoroson bonyolódik le a legnagyobb tengeri forgalom az Indiai óceán és a jávai ten-

Német különjelentés

Az Atlanti-óceán középső részén 52.000 tonna elsüllyedt — Hat másik hajót súlyos találat ért

A német véderő főparancsnoksága közli:

Német tengeralattjárók az Atlanti-óceán középső részén napokig tartó mükas harcokban egy erősen biztosított hajókaravánból elsüllyesztettek hét hajót, köztük két nagy tartály-

Apolló filmszínház.

Csak 16 éven felülieknek!

MARLENE DIETRICH
nagy alakítása

B i z s u

(Szumatra angyala)

Az exotikum, humor, szerelem és az izgalom filmje.

ger között. A japán repülőgépek majdnem naponta bombázzák Batavia és Soerabaja kikötőit. A Bali szigeti helyzetéről újabb jelentések nem érkeztek, de úgy tudják, hogy a harcok tovább folynak. (MTI)

Tokió, február 26. A Nisi Nisi singaporei tudósítójának jelentése szerint a singaporei csaláiban szenvedett angol veszteségeket halottakban és sebesültekben 25.000-re becsülik. A japán sajtó most első ízben közöl a veszteségről számokat. Eddig csak a foglyok számáról hozott jelentéseket. (MTI)

hajót, összesen 52.000 tonna ürtartalommal.

Hat másik hajót, köztük egy tartályhajót, olyan súlyos találat ért, hogy megsemmisülésükkel lehet számolni. (MTI)

Északafrikában

Német hadijelentés: Észak-Afrikában német-olasz felderítő kötelékek brit felderítő osztagokat vetettek vissza. Az ellenség Tobruk és Sidi Barani közötti hátsó összekötő vonalait bombákkal ársztották el. Német vadászok légi harcok során lelőttek három brit gépet.

A légihaderő tovább folytatja támadásait Málta szigetének katonai berendezése ellen.

Olasz hadijelentés: Kirenaikában előretolt osztagaink felderítő tevékenységet folytattak. Tobruk és Sidi Barani között a tengely légi kötelékei ellenséges közlekedési esemőpontokat

és vonalakat támadtak. A dennai légvédelmi tüzérség három Wellington-mintájú repülőgépet lelőtt. Német vadászrepülőgépek sok földön vesztéglő ellenséges repülőgépet használhatatlanná tettek, vagy súlyosan megrongáltak.

Bombázó repülőgépek egymást követő hullámokban szálltak Málta fölé és támadták La Valetta tengerészeti támaszpontot és a halfari és a lokai repülőteret.

Az elmúlt éjjel ellenséges repülőgépek támadást intéztek Bengázi és Tripoli ellen. Említésre méltó kár nem történt.

A Temps beszámolója a magyar Muraközről

Vichy, február 27. A »Temps« beszámoló a Magyarországhoz visszacsatolt volt jugoszláv részekben tartott népszámítás eredményéről s egyben kitér a visszacsatolt lakosság néprajzi összetételére is.

A vend — írja a »Temps« — a szlovén nép legnyugatibb ága, ezt a néptörzset azonban teljesen átítatta a magyar befolyás. A Muraköz lakói a horvátokkal rokon szlávok ugyan, de a nép itt is mindenkor a magyar civilizáció felé tájékozódott és nem véletlen az, hogy Zrinyi Miklós, a muraközi nagyr a magyar nemzeti eszme egyik legtündöklőbb megsemmisítőjévé vált.

Légítámadás Kiel ellen

Német hadijelentés: Brit bombázók a csütörtökre virradó éjszaka támadást intéztek a Keleti-tenger partvidéke, így löbök között Kiel városa ellen. A támadásnak a polgári lakosság körében nincs áldozat. Az ellenség öt gépet veszített. (MTI)

Tudnivalók

Március 1.: Eddig kötelesek a magánosok elfogadni a nikkelből vert 10, 20, és 50 filléreseket. Ezután már csak a vas 10, és 20 filléresek maradnak forgalomban, új 50 filléreseket nem vernek. A közpénztárak még március hó 31-ig elfogadják a forgalomból kivont nikkel érméket.

Március 1.: Ezen a napon lép életbe az új hadiségély.

Március 1.: E naptól kezdve a kenyérliszt fejadag havonként és személynként 4 kiló, amennyiben a kenyérfejadagot kenyérlisztben szolgáltatják ki.

Március 1.: Ezen a napon lép életbe

a benzinkeverék fogyasztásának szabályozásáról szóló új rendelet, amely február 15-én intézkedett a motorkocsi adagok leszállításáról.

A ponyva ellen

Kezd harcot a magyar társadalom, mert nap-nap után egyre veszedelmesebb méreteket kezd ölteni ez a semmiképpen nem tűrhető mételezés. Ma, mikor minden papírosra szükség van, amikor a háborús gazdaságok komoly lapok megjelenését és oldalterjedelmét korlátozza, méltán vetődik fel a gondolat és terv: miért kapjon a ponyvatársadalom papírt. Ha pedig papírt nem kap, akkor már el is intéztük annak a mételezős folyamatnak a sorsát.

Soha nem volt ilyen nagy forgalma a silány szemétnak.

Minden újságárús és üzlet kirakata tele van a »válogatott« és »olcsó« irodalmi kincsekkel. A címek ordítják hogy mi minden van ezekben a sötét »művekben«. S nap-nap után olvashatjuk azt is, hogy kit hogyan vitt éppen a ponyva salakja a búfura. A fiatal tájékozatlan és tapasztalatlan lelkek könnyen hajlanak a jóra, de még könnyebben a rosszra. Ha csak azt olvassák, azt szívják magukba, hogy milyen könnyű a bűn árán boldogulni, akkor egészen bizonyos, hogy egyik fogja nagyon törni magát azért, hogy többet dolgozzék, komolyabb foglalkozás után nézzen, mert a »Vörös Jack« vagy a »Vágtató halál hőse« is elért mindent, minden nagyobb bonyodalom nélkül, — akkor neki is sikerülni fog.

A ponyva mételező »munkája« ezekben a zavaros időkben még veszedelmesebb. A léleküzérek és olcsó kufarok világa járjon le végre, adjunk olvasnivalót, de jó könyvet, igaz barátot az emberek kezébe, de annál erőteljesebben írjuk azt, ami lassan ólós méreg.

Papen mögött tíz méterre robbant fel a merénylő tűzkielő bomba

A merénylőt szaggatta izekre a bomba

Ankara, február 26. (OFI.) A Papen német nagykövét ellen elkövetett merénylőről eredetileg kiadott hivatalos közleményt helyesbítették, a merénylő ugyanis — amint ezt maga a nagykövét is megerősítette — nem szembejött a német nagykövettel és feleségével, hanem **mögöttük haladt** és a bomba csak mintegy **tíz méternyire robbant fel a nagykövét háta mögött**. Hogy Papen megsemmisült, annak az a magyarázata, hogy a pokolgép hátrafelé robbant. Megerősíti ezt a fellelvest az is, hogy a merénylő mögött mintegy 30 méterre haladó három fiatal leány is megsérült a robbanás következtében.

Ami a pokolgépét illeti, a rendőrségi szakértők kijelentése szerint ismeretlen, de rendkívül nagy robbanóerejű robbanóanyag volt megtöltve, mivel a **mintegy tízkielő bomba** szó szoros értelmében izekre szaggatta a merénylőt s legfeljebb tíz centimé-

ternyi nagyságú darabok maradtak meg belőle.

A nagy robbanóerőre vall még az a körülmény is, hogy egykilométernyi körzetben minden házban megremegetek az ablaküvegek. Olyan terrorista célokra kiválóan alkalmas robbanóanyagról van tehát szó, amelyet bűnszegedek közrejátszása nélkül nehezen lehetett volna beszerezni. A vizsgálat vezetői — úgy látszik — hajlandók azt hinni, hogy a pokolgép által szétzaggatott ember nem egyedül akarta elkövetni a merénylőt.

Ezzel kapcsolatban emlékeztetnek azokra az első tanuvalomásokra, amelyek szerint a robbanás pillanatában **egy embert láttak elmenekülni a robbanás környékéről**. A rendőrség már alaposan kifaggatta a merénylőt valamennyi szemtanuját, de még nem tudott nyomára bukkanni ennek a titokzatos menekülőnek. (MTI.)

Ot angolt, közöttük egy újságíró letartóztattak

Ankara, február 26. (NTI) Ankarában tovább folyik a Papen német nagykövét elleni merénylőnek az ügyében indított vizsgálat. Ankarában és Isztambulban is több egyént letartóztattak. A határátlépő helyek ellenőrzését török részről megerősítették, főleg a szíriai határon. Az angoloknak ez az egyetlen normális összeköttetésük a külföld felé. Fokozott éberséggel ellenőrzik az összes átutazókat. Az utóbbi napokban már sok angol és

amerikai elhagyta az országot déli irányban az isztambuli rendőrség eddig öt angolt tartóztatott le, közöttük **Goddie újságíró**, mégpedig a február közepén Isztambulban terjesztett röportokkal kapcsolatban. A török rendőrség azóta megállapította, hogy ezeket a röportokat, amelyek a Führert és Németországot becsúszták, nem Törökországban nyomták, hanem különleges úton a külföldről hozták be és itt terjesztették.

Szálasi „elbocsájtott” a pártból néhány képviselőt

A Nyilaskeresztes Párt válsága

Napok óta állandó szóbeszéd tárgya a Nyilaskeresztes Párt válsága. A szélső jobboldal újabb belső harcáról szóló információk tudni vélték, hogy a Nyilaskeresztes Párt két vezetőjét, Hubay Kálmánt és Ruskay Jenőt Szálasi Ferenc pártvezető kizárta a pártból. Más hírek már arról is tudták, hogy a két kizárt vezetővel együtt a nyilas képviselők egy része is kivált a pártból.

A Nyilaskeresztes Párt két napon keresztül elzárkózott minden felvilágosítás elől, mondván, hogy a tanácskozássok folyamatosan vannak. Kedden este többször pártértekezlet után végül is nyilatkozott a pártvezetés és az alábbi tájékoztatást adták ki:

„A Nyilaskeresztes Párthan felmerült elvi ellentétek következtében a párt vezetője néhány képviselőt a pártból elbocsájtott. A legfelsőbb pártvezetésben is változások állottak elő, amennyiben Hubay Kálmán és Ruskay

Jenő sem tagjai löbbé a Nyilaskeresztes Pártnak. A párt részletes és hivatalos jelentést az események teljes tisztázása után fog kiadni.”

Arra vonatkozóan még nem tudtak határozott felvilágosítást adni a Nyilaskeresztes Pártnak, hogy az „események teljes tisztázása” mikor következik be és mikor kerül sor a részletes és hivatalos jelentés kiadására. A párt egyik vezetője információk alapján közölte, hogy **öt képviselő „elbocsájtásáról” van szó**.

Az „elbocsájtott” képviselők között vannak mindenesetre Matócsy Máttyás, Halmay Tibor és Tóth Pál képviselők, akiket a pártvezetés az azzal vádol, hogy a nyilvárosság előtt is szembehelyezkedtek a Nyilaskeresztes Párt határozatával, mert megbontva a pártfegyelmet, a párt hivatalos deklarációja ellenére résztvettek az országgyűlés február 19-i együttes ülésén.

tával mutatta be Themistokles ravasz diplomáciáját. Ez az ember valójában csupa árulással érte el hazája legnagyobb dicsőségét, a salamis győzelmet. A zseniális politikus nem ragaszkodhatik morális elítélésekhez. Utána az athéni politika gyors átalakulásáról beszélt az előadó. Alig ötven évvel a nagyszerű szabadságharc után, az athéniak már egészen más politikát folytattak.

A mindvégig nagy tetszéssel kísért előadást elismerő tapssal jutalmazta a hallgatóság.

Szombathelyi vezérezredes huzaindul Szófiából

Szófia, febr. 26. Vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredes a honvéd vezérkar főnöke és a kíséretében levő magasrangú katonatisztek esütörtökön reggel egynegyed 9 órakor Szófiából visszaindultak Budapestre. A magyar vendégeket a királyi képviselője, a bolgár hadsereg vezérkari főnöke, Arnóthy Jungerth Mihály Magyarország szófiái követe, a szófiái helyőrség parancsnoka, a tengelyhatalmak katonái attaséi és több más előkelőség, valamint a magyar telep bűcsüztették.

DEBRECZEN

3. O. DAT.
1942. II. 27.

Rendelet az olasz polgári mozgósításról

Róma, febr. 26. (MTI) Szerda éjszaka királyi rendelet jelent meg a polgári mozgósítás végrehajtásáról. A királyi rendelet a polgári mozgósítás végrehajtásával a fasiszta pártot bízza meg. A rendelet értelmében a végrehajtásra különleges hatáskörrel Lombrossa nemzeti tanácsos személyében államtitkárt neveztek ki, aki a testület-ügyi minisztériumban kap beosztást. A polgári mozgósításról szóló törvény értelmében minden 18—55 éves férfi kötelezhető a háborús gazdálkodással kapcsolatos munkálatok elvégzésére. A rendelet arra is felhatalmazza a kormányt, hogy intézkedéseket hozzon az

asszonyoknak a polgári mozgósítás keretében való bevonása ügyében.

A Messaggero esütörtöki száma hangoztatja, a polgári mozgósításról megjelent ez a nagyfontosságú rendelet azt bizonyítja, hogy Olaszország minden erejét megfeszíti a győzelem elérése érdekében. A rendelet felhatalmazza a kormányt, hogy az állampolgárokat a háború tartama alatt a háborúval kapcsolatos munkálatok végzésére éppen úgy kötelezze, mint katonai szolgálat teljesítésére. Hasonló rendelkezések fognak megjelenni a nők kötelező munkaszolgálatáról is.

Röviden telefonáljunk

A postavezérgazgatóság értelemes felhívása a beszélődő megrövidítésére —

A postavezérgazgatóság lépést tett az előfizetőinél az utóbbi időben mind sürűbben tapasztalható kapcsolási nehézségek kiküszöbölése érdekében.

Felhívással fordult minden előfizetőjéhez s a beszélgetési időtartamok megrövidítésére hívta fel a figyelmet.

A felhívás szerint a túl hosszú beszélgetés miatt a forgalmasabb órákban a kapcsolóberendezések és az összekötő vonalak húzamosabb ideig foglaltak és így nem szabadulnak fel újabb beszélgetésre.

A posta nyomtatékosan felszólítja előfizetőit, hogy állomásaikról a forgalmas időkből (9—17 óra között) a legrövidebbre korlátozzák a helyi beszélgetéseiket, különösen a magánlakásokon le-

vő állomásokon a beszélgetés időtartama az öt perccet ne haladja meg.

Tekintettel arra, hogy a telefonforgalom zavarmentes biztosítása közérdek, a posta figyeletli a beszélgetések időtartamát s azokkal szemben, akik szembehelyezkednek a közérdekkel, s hosszas beszélgetéseikkel késleltetik a forgalom lebonyolítását, éni fog a távbeszélő üzleti szabályzatban biztosított jogával: felmondja az előfizetést.

Kívánatos volna, hogy az előfizetők nem sürgős beszélgetéseket lehetőleg a forgalmas órákon kívül bonyolítsák le. Ha a felhívásnak nem lesz kellő eredménye, a posta nagyobb számú telefonállomás felmondását rendeli el.

Érdekes előadások az Orvosegyesület ülésén

A Debreceni Orvosegyesület változatos programú második tudományos ülésén Debrecen orvostársadalmából igen sokan vettek részt. Dr. Kettesy Aladár orvosegyesületi elnök megnyitói szavai után dr. Kiss István a körbonctani intézet tanársegéde mutatót be igen érdekes és ritka daganatokat. Dr. Orsós J. Imre bőrgyógyász professzor szépen győgyülő hatalmas égésekből tartott előadást, Orsós professzor ez ülések között csupán az általa kidolgozott kezelési eljárásokat ismertette, de az orvosok között ismertek tudományos kutatásai, melyeknek köszönhető az, hogy az égett betegek jóval nagyobb százaléka marad most már életben. Kezelésével most már elérte azt is, hogy a gyógyulás utáni hegedés nem ölt annyira torzító alakot, mint eddig. Dr. Jankovich László professzor hozzászólásában felhívta az orvosok figyelmét arra, hogy az égett betegeknek igen nagy gondot kell eljánni. Különösen a gyermekeknek igen veszélyes az égés és nem lehet eléggé hangsúlyozni azt a

nagy felelősséget, ami ilyenkor a szülőket és a kezelőorvosot terheli.

Az előadást meg dr. Hüttl Tivadar, dr. Bókay Zoltán, dr. Kettesy Aladár és dr. Borsos-Nachtnébel Odón professzorok szözltek hozzá.

Ezután dr. Korompay Tihomér műtörvos tartott aktuális érdekességű és nagy tudományos felkészültségre való előadást a harctéri sebkezelésről. Vázolta a keleti harctéren szerzett tapasztalatait és beteganyagát, valamint a honvédség modern egészségügyi szervezetét színes képekkel ismertette. Korompay előadásához dr. Hüttl Tivadar professzor szözl hozzá. Kifejtette a modern sebészeti felfogást a harctéri sebek ellátásáról, különös tekintettel a tetanusz és a gázvizenyő veszélyére. Felhívta a figyelmet a harctéri sebszét terén követendő fontosabb irányelvekre. Végül dr. Domokos Károly, az Augustia szanatórium sebészfőorvosa ismertette hozzászólásában a keleti harctéren észlelt súlyos lefolyású gázvizenyőket.

Termelési prémium a juhtartó gazdáknak

A közellátási miniszter rendeletet adott ki, melynek értelmében azoknak a juhtartó gazdáknak, akik ez évi aug. 15-ig a Futurának, vagy a Futura igazolt bizományosnak több birkagyapjút, illetve báránygyapjút szolgáltatnak be, mint amennyit a múlt évek ugyanabban az időszakban beszolgáltattak, ezért a gyapjútöbbletért, termelési prémiumot kell fizetni. A prémium a juh

gyapjánál különként egy pengő, bárányánál hatvanöt fillér.

Az igényjogosultságot a gyapju-beeslő bizottság állapítja meg. A termelési prémiumot az 1941 évi mennyiséggel szemben beszolgáltattott 1943 évi nyírású gyapjútöbblet után is ki kell fizetni, ha a birkagyapjút 1943 augusztus 15-ig, a báránygyapjút pedig 1943 október 15-ig a Futurának beszolgáltatták.

A magyar csapatok vitéz harcai

Berlin, február 26. (MTI.) A német „Ukrainer Zeitung” több fényképfelvétellel illusztrált cikket közöl a magyar csapatok vitéz harcairól a boisevímusz elleni küzdelemben. A magyar

katonák hírneve — írja többek között a cikk —, akik a keleti arcvonalon újabb babérokat szereztek zászlóiknak, olyan régi, mint Magyarország. Mint a történelem folyamán oly sokszor, a magyar katona a szovjet elleni háborúban is vitéz harcok és eredményes katonának bizonyult.

Hungária filmszínház

Ma másodszer

Kádár kontra Kerekes

Ötlet, humor, vidámság, hangulat és egy kedves szórakoztató szerelmi történet!

Fősz.: TOLNAY KLÁRI és SZILASSY LÁSZLÓ.

Előadások: d. u. 5. 7, 9 órakor!

Híradó!

„Romániára nagy szerep vár a keleti területeken”

Mint Berlinből jelentik, Antonescunak a Vezérnél tett látogatásával kapcsolatban a Berliner Lokalausgabe többek között az alábbiakat írja:

Romániára Délkelet-Európában nagy szerep vár a keleti területeken. Most ismét nyilvánvalóvá lett, hogy az ország

Nagy siker mellett tartották meg a hortobágyi bikavásárt

Ötven bika került eladásra — Az ország minden részéből jöttek vásárlók

A Debrecen—hortobágyi magyar tenyészbika-telep vezetősége csütörtökön délelőtt és délután tartotta meg a szokásos bikavásárt a Hortobágy pusztaán levő telepen. Ötven bikát jelöltek ki eladásra. A pompás tenyészállatok iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és az ország minden részéből jöttek vásárlók. Megjelentek a Beszterce krúnyéki németek is, akik vettek is két jó bikát. A debreceni gazdák sorából is sokan megjelentek a vásáron és megtekintette azt Szilassy László főispán is titkára dr. vitéz Ujvárossy Sándor társaságában.

A bikatelepre való kijutás igen regényes volt, mert a vásárlók selegét nem lehetett, mint tervezték autóbusszokkal a helyszínre szállítani az utakat borító hóhalmok miatt. A rendezőség tehát úgy intézkedett, hogy egy különvonat a kora reggeli órában a Látókép csárdához vitte a vásárlók egy részét és onnan szánokon mentek a telepre. A hosszú szánkázás alapos étvágygerjesztő volt, de a rendezőség bőséges és magyaros vendéglátása mindenkit kielégített és a legjobb hangulatban kezdődött meg a vásár, melyet Polgáry András vezetett.

A gazdasági felügyelőségek és községek képviselői egymásután vásárolták a bikákat és délután 4 óra már három bika kivételével minden bika gazdát cserélt. A pompás magyar bikákat a vevők előtt jártatták a karámban és a jóvőre remek állatok láttára egymásra verték az árakat az érdeklődők, voltak állatok, melyek az alapár kétszeresét is meghaladó áron jutottak új gazdához. Jóna János földbirtokos Motor nevű bikája harmadiknak került a vevők elé 1500 pengős alapon és öt perc alatt 2300 pengőért vásárolta

meg a zempléni megyei állattenyésztési alap. A vásár nagy érdeklődés mellett folyt le.

Az elért eredményből közöljük a 3000 pengős vételárát meghaladókat. Polgáry András Mohos nevű bikája 3120, Mike János Martalóca 3020, Jóna István Mátyás nevű bikája 3240, Deák György Muhar nevű bikája 3220, Balogh István (Miklós ucca) Magos nevű bikája 3120, Jóna János Malájnevű bikáját 3480 pengőért vette meg Nagymajtény község. Ez volt a legnagyobb alapárú bika: 2220 P. A legnagyobb árat Polgáry Miklós Meggyes nevű bikája érte el 3660 pengővel.

A bikákból több került Szatmár, Bereg, Ugocsa, Szabolcs, Zemplén megyékbe, de a távolabbi felvidéki és erdélyi részekre is vettek bikákat. A hortobágyi bikavásárnak évek óta meglévő jóhíre csak növekedett ezzel a vásárral.

A vásáron igen sokan jelentek meg mint vevők is a vármegyék gazdasági felügyelőségeinek vezetői sorából. Ott láttuk Kövecz József miniszteri tanácsost, Gulner Elemért, a kerületi gazdasági felügyelőség vezetőjét, vitéz Kovács Lajost, a hajdúmezei felügyelőség vezetőjét, Szirmay Lászlót, Piacsek Andrást, a Szarvasmarhatenyésztők igazgatóját, Békéssy Jenő nyug. miniszteri tanácsost, vitéz Horváth Jánost, Szűcs Gyulát, vitéz Domahidy Sándort, Sággy Istvánt, Szabó Bélát, Szotyori Nagy Jenőt, Gencsi Zsoltot, Zsigmond Istvánt, A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát dr. Szalay György főtitkár képviseltek. Felsorolni nem is tudjuk mindazok számát, akik mint vásárlók és vendégek részt vettek az eredményes és igen szép tenyészállatokat bemutató vásáron.

Úti élmények

A Hortobágy pusztára való utazás most a télutóján valóságos élmény volt, melyet elfelejtani nem lehet egyhamar. Szép volt nagyon az út, de fárasztó is. A város alatt meg most is olyan hótakaró borítja az országot, hogy az egyik megyei felügyelő, aki lekéste a motoros különvonatot és autón igyekezett a pusztára, elakadt és nem tudott kijutni a nagy hóból. Szerencsére a különvonatból észrevette egyik barátja, megállította a vonatot és így sikerült neki kijutni a vasárra. Az olvadás következtében az országút kilométeres szakaszain már nincs semmi hó, más helyeken pedig méteres havat kell gazolni. Reggel korán még fagyos volt a pusztán a hó és vigan száguldott a csilingelő számkaszor, de hazafelé tartva már vízben járt a szánok talpa és bizony az országút több helyén gyalog kellett haladni, hogy az üres szánt a lovak vonszolni tudják. A vetés itt-ott már előbukkant az eltakaró hó alól, nyulak futkároztak és fekete varjak serege verte a földet kihordott trágyahalmokat. Megindult az élet a határban. Az országúton a számkaszor ritkán látott hosszú sora bémésködésre készítette azokat az apró magyarokat, akik bokáig gázolva a havat, széltől pirult orcájukkal igyekeztek az elemi iskolába. Ezek az apróságok 4—5—6 ki-

lómétert gyalogolnak a hófúvások utakon naponta az iskolába. Valóságos kis hősei ezek a magyar életnek. A debreceni lovak dícséretéről is legyen néhány szó, nem a debreceniek, a messze vármegyéből jött vendégek csodálták meg kitartásukat. Rossz utakon haladva két óras szakadatlan ügetéssel érték el a Látóképtől a bikatelepet s bizony még nem is izzadtak meg. A városnak az élen haladó két remek Nóniusa bizony tajtékos lett, mire célba ért dr. Veress Géza tanácsnokkal. Magyarázták is, hogy ez csak azért van, mert uccai közlekedésre vannak gyakorolva és nem hosszú távra.

Negyvenegy új iparossegéd

Az Ipartestület előjárásági ülésén negyvenöt tanult avattak segédde. — Szendrey Sándor alelnök intézett nagyon szép beszédet az új segédekhez, kik közül Szilágyi István géplakatos, Tóth Gyula autószerelő — mindkettőjük a HÉV műhelyben tanultak — dícsérő oklevelet nyertek, kiválóan szép előhaladásukért.

Az új segédek névsora a következő: Frommer Miklós férfiszabó, Eröss Erzsébet fodrász, Berke Imre bádógos, Krausz György cipész, Bodnár József mészáros, Kovács Eszter szűcs, Kiss András villanyzerelő, Citrom István kárpitós, Singer Lóránd autószerelő, Kovács János szobafestő, Huszár András mézeskalácsos, Hegyaljai Sándor nyomdász, Katona Imre bádógos, Bucskó Lajos asztalos, Halász Sándor férfiszabó, Bagdi Margit női szabó, Tütös Sándor férfiszabó, Erdei Róza fodrász, Orbán Bálint géplakatos, Villás Kálmán ács, Selyem Emma női szabó, Molnár Katalin fodrász, Zelenák János cipész, Paneth Margit női szabó, F. Kiss Gizella női szabó, Végh János timár, Lovász Mária női szabó, Klein Zoltán szűcs, Szontágh Antal kocsigyártó, Balogh László lakatos. Cimszky Mihály

FŐKÖNYVELŐ

mérlegképes, 25 éves bankpraxis-sal, elsősorú organizátor komoly cégnél elhelyezkedne délutáni órákra. Szíves megkeresések »Könyvszakértő« jellegre a kiadóba kéretnek.

orvosi műszerész, Ötvös Zoltán műszerész, Gabor Miklós férfiszabó, Szász György vízvezetékész, Linczi Katalin női kalapkészítő, Siket Sándor férfiszabó, Győri Jenő Pál szűcs, Zsupos István fodrász, Molnár István vil-

DEBRECZEN

5. OLDAL
1942 II. 27.

lanyzerelő, Balogh Zoltán férfiszabó, Kovács István faasztalgályos, Kovács Piroska női szabó, Lajos József timár.

Tizenkét állam egyezményt kötött Ukrajna vetőmegellátására

Magyarország főleg borsó- és uborkamagot szállít

Berlin, február 26. (NST.) Az európai mezőgazdaság további fejlesztése céljából Németország, Olaszország, Magyarország, Szlovákia, Dánia és Hollandia között vetőmagközösség jött létre. A tizenkét legjelentősebb európai vetőmagtermelő a legjobb vetőmagot bocsátja rendelkezésre, hogy azt már most tavasszal Ukrajnában és a meghódított keleti tartományokban felhasználhassák.

Magyarország az egyezmény keretében mindenképp borsó- és uborkamagot szállít, Olaszország salátamagot, Dánia a gyökérnövények, Hol-

landia pedig a káposzta termeléséről gondoskodik. Ezzel kapcsolatban figyelmet kellett a birodalmi élelmiszeri hivatal közleménye, amelyet a napokban tettek közzé. E felvilágosító közlemény szerint Ukrajnában ebben az évben még nem lehet teljes aratási eredményre számítani, mert a mezőgazdaság átállítása és a szállítási nehézségek nem engedték meg a termésetadta lehetőségek teljes kihasználását. Remélhető azonban, hogy 1943-ban az ukrán mezőgazdaság már termelési lehetőségeinek teljes kihasználásával dolgozhatik.

Az Ipartestület segíti a hadbavonult iparosok családjait

Nagyobb mennyiségű bört utalnak ki Debrecen részére. — Áprilásra ígérnek a téglagyáraknak szemet. — Székely tanoncok Debrecenben. — Fizetésemelést javasolnak a testületi tisztviselőknél

Galamb Ferenc elnöklésével az Ipartestület előjárásági tegnap este ülést tartott. Az elnök megnyitójában megemlékezett a kormányzóhelyettes választásáról. Az Ipartestület mind a Kormányzóhoz, mind a Kormányzóhelyetteshez üdvözlő táviratot küld.

Az elnök bejelentette pesti tárgyalásainak eredményét. Sikertült nagyobb mennyiségű bört kitalálására ígéretet kapni.

Szenet csak áprilásra ígértek a téglagyáraknak. Illetékes helyen kérik, hogy már márciusban adjanak szemet, hogy kora tavasszal legyen elég téglá.

Szilassy főispán személyesen járt közben a szénkiutalás érdekében.

Galamb hálásan emlékezett meg arról, hogy Gyulay Ákos miniszteri osztályfőnök szíves készséggel segít mindenben, amit az iparosok kérnek.

A pénztárforgalom 11.940 pengős keretben mozgott. Lajos Béla aljegyző idevonatkozó jelentését tudomásul vették.

A Keresztény Iparosok Országos Szövetsége azt kérte, hogy az Ipartestület szervezzen bizottságot, mely erkölcsileg és anyagilag való támogatásáról gondoskodik a hadbavonultak családtagjainak.

Galamb elnök bejelentette, hogy környezettanulmány útján megállapítják ki szorult segítésre. A rendelkezésre álló 2600 pengőből juttatnak segítyt a bevonultak hozzátartozóinak.

Lechner Lajos jegyző bejelentette, hogy az Iparosbál 5313 pengő bevétellel amiből 2627 pengő a tiszta haszon — végződött.

A fodrászszakosztály bejelentette műhelyellenőrzéské Gál Dezsőt és Zsuffa Lászlót választották meg. A kozmetikus tanonvizsgáztató bizottságot Bekk Róza és Moskovits Mária kozmetikus mesterekkel egészítette ki.

A fodrásztanonc vizsgáztató bizottságba Glatz Károlyt, Gál Dezsőt és Varga László mestereket választották be.

Az előjárásági tárgyalta a székelyek nevében Rugonfalvi Kiss István dr és Fazakas Sándor dr által beadott kérelmet, hogy az iparosok lépjenek be a székely társaságokba és vegyenek magukhoz székely fiúkat és leányokat tanoncokul.

Király István, Galamb Ferenc és Pongrácz Árpád felszólalása után kimondták, hogy amelyek iparos tudja, elvállalja a székely gyermekeket tanoncként.

A Téglaiértékesítő Kft. ötezer téglát ajándékozott az elagott iparosok menháza javára. Köszönettel igénybe veszik majd az építkezéseket.

Galamb Ferenc elnök terjesztette be az 1941 évi zárószámát. A bevétel 65.398 pengő, az előirányzat 59.000 pengő volt.

A zárószámát elfogadták. Az Ipartestület bruttó vagyona 108.872 pengő. Az 1942 évi költségeloirányzatot is elfogadták. Tagdíjakból 29.000 pengőt irányoztak elő tavaly 22.000 pengőt, de a tény-

legesen befolyt tagdíj 39.000 pengő volt. A költségvetés kerete egyébként 61.300 pengő.

A szép eredményt a múlt évben a tisztviselői kar odaadó munkája és az iparosok szeretete idézte elő.

Pucsera János javasolta, hogy mivel tisztviselők fizetése rendkívül alacsony és attól lehet tartani, hogy jobban fizetett állásba mennek, emeljék fel a fizetéseket.

Az előjárásági elhatározta, hogy a költségvetést azzal adja vissza az elnökségnek, hogy keressen fedezetet az igen alacsony fizetéseknek mintegy 50 százalékos emelésére.

Bárdossy miniszterelnök beszél a Darányi Kálmán Diákház ünnepi estjén

Március elsején, vasárnap este nyolc órai kezdettel tartja a Darányi Kálmán Diákház Bizottság ünnepi estjét Budapestben. Az ünnepi beszédet Bárdossy László miniszterelnök tartja. „Az értelmiségi ifjúság nemzeti hivatása” címmel. Ravasz László református püspök Darányi Kálmánról mond emlékbeszédet, utána a művészi számok következnek, azután zárószót mond dr. Soós Géza törvénytudós bíró.

Az ünnepi esten csaknem teljes számmal megjelennek a kormány tagjai.

Debrecenben március 8-án lesz hasonló célú ünnepély, Fáy István államtitkár részvételével.

Német könyvajándék a magyar tudományos könyvtáraknak

Budapest, február 26. Csütörtökön délelben Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszternek megjelent Jagow budapesti német követ, hogy átadja azt a nagyértékű német könyvajándékot, amelyet a német birodalmi kormány a magyar-német kulturális egyezmény szellemében adományozott a magyar tudományos könyvtáraknak. Ez az ajándék kerekén 2500 kötetből áll 30.000 márka értékben és a következőképpen osztályozható: történelem, szépirodalom, bölcsélet, művészet, technika, fizika, kémia és matematika, orvostudomány, természettudomány, jogtudomány, közgazdaságtan. Az orvostudományi csoportot a pécsi Erzsébet tudományegyetem, a jogtudományi csoportot a kolozsvári Ferenc József tudományegyetem részére szánták.

A magyar könyvtárak és nemzeti intézmények 15.000 márka értékű teljesítményű német könyveket rendelhetnek meg. Hóman Bálint miniszter a német követnek válaszolva köszönettel vette át a nagyértékű könyvajándékot.

— Nagykőrösön nyolcezer vagon paradicsom termelésére kötöttek szerződést a konzervgyárak

H I R E K

„DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Bikabérfház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P. negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fill., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Életünk egy szövethöz hasonló, amely lassabban, majd sebesebben, de szüntelenül fog. Báró Eötvös József.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata febr. 21-én reggel 8-tól 28-án reggel 8-ig: „Nap“ Piac ucca 1. telefon: 27-73. — „Aranyegyszaru“ Kossuth 8. t. 24-96 „II. Rákóczi“ Miklós n. 55. tel.: 23-43 „Sztanka“, Szent Anna 64. tel. 25-58

Teljes holdfogyatkozás, részleges napfogyatkozás lesz

Március 2-án este ritka természeti jelenségben lesz részünk: teljes holdfogyatkozás lesz, mely nálunk is látható. A teljes holdfogyatkozás március 2-án este 22 óra 28, fél 11 óra előtt két perccel kezdődik és végződik március 3-án 4 óra 15 perckor, hajnalban. A tudományos világ nagy felkészültséggel várja a teljes holdfogyatkozást. A néphit különbözőket tart a holdfogyatkozásról, egyes népmese háborút, döghalált tulajdonít a holdfogyatkozásnak. Szeptember 1-én részleges napfogyatkozás is lesz, mely nálunk ugyancsak látható lesz. A részleges napfogyatkozás 14 óra 57, három perccel délután 3 óra előtt, kezdődik és vége reggel 18 óra 21 perckor, fél hét óra előtt két perccel.

POSTATAKARÉKPENZTÁRI BEFIZETŐ LAP VIDÉKI ELŐFIZETŐINK RÉSZÉRE már lapszámunkhoz mellékelve lett. Kéri a kiadóhivatalon t. előfizetőit, hogy ezeknek felhasználásával sziveskedjenek az esedékessé vált előfizetési díjakat március 4. napjáig befizetni, nehogy a késedelmes befizetés miatt a lap küldése akadályoztatva legyen.

Dr Rácz Ernő debreceni pénzügyi fogalmazó kiüntetéssel tette le a közigazgatási vizsga általános részét. A kitűnő tisztviselő sikere nemcsak felettébb, hanem a debreceni társadalom körében is, amelynek ismeri tagja, nagy örömet kellett.

A 36 tagú országos honvédelmi bizottság esztendőnkön ülést tartott, amelyen a kormány részéről vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszter és Zsindely Ferenc miniszterelnökségi államtitkár jelentek meg. Az országos bizottság tárgyalta a hadisegélyezésről szóló kormányrendeletet. A tárgyhöz vitéz Ujjfalussy Gábor, vitéz Magasházy László, Bakó László, Quirin Leó és vitéz Jaross Andor szövegezték hozzá. A bizottság a rendeletet egyhangúan tudomásul vette.

Tanulmányi látogatás. Az Iskolaügyi Népnevelési Bizottság ma délután fél 4—5-ig a Déri Fegyvergyűjtemény (egyiptomi, görög, római) általános európai, ázsiai) megtekintésére tanulmányi látogatást rendez. Vezető: dr Sörgi János, Belépőj nincs.

A Szent Erzsébet Egylet vasárnap esti 6 óráig az Aszmann üzemben (Ferenc József-út 27. szám), szombattól pedig az Apolló mozi pénztáránál kaphatók.

Teaestet rendez szombaton, 28-án este, Daru Pál az őrmester-féle kocsmában. Kedves vendéget szeretettel meghívja.

Szerelmi bánat miatt felakasztotta magát Zolnai Gábor 26 éves fiatal ember, hajdúböszörményi lakos. Búcsúlevelet nem hagyott hátra. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A haláraitelt kém a siralomházban agyonszúrta a lelkész

Egy finn lelkész mártír halála

Most érkezett híradás egy finn evangélikus lelkésznek a maga nevében páratlan körülmények között, Abo városában lejátszódott tragédiájáról. Mialatt a lelkész egy haláraitelt kém a siralomházban lelki vigasszal akart el látni, a haláraitelt előrántotta zsebkését és hátulról, orvul szíven szúrta vizsgálatóját. A megdöbbenő véget ért finn pap: Kunila János, aki magyar földön is a legismertebb egyházi tényezői közé tartozott az északi rokonmépnek. Kaila finn evangélikus érsek külföldi titkáráként Kunila lelkész többször járt nálunk, nagy megértőnk és támogatónk volt a trianoni időkben és az ideai nyáron újból magyar előadókörútra készült. mélyeséges megdöbbenést keltett vértanuhalálának híre.

Bartha Lajos, Aranyosgyéres tiszteletbeli esperese 78 éves korában Kolozsváron elhunyt. A bécsi döntésig Aranyosgyéres reformátusainak lelki gondozója volt csaknem félszázadon át. Megnemalkuvó természetével sokszor zúdította magára az idegen államhatalom csendőreinek zaklatását. Az idegen megszállás alatt töretlen elszántsággal védte a magyarság ügyét. Bartalis tánciskolájában, március harmadikán táncanfolyam kezdődik. Szépen táncolni Bartalislól tanul.

Oláh Gábor ezüstkoszorú közszemlén a Kontsek divatárú üzletben. Az Oláh Gábornak készített hatalmas ezüstkoszorú a mai naptól kezdve ki van téve és a nagyközönség által is látható a Kontsek Kornél cég divatárú üzletének kirakatában. A koszorú két napig marad közszemlén, mert vasárnap már következnek az ünnepély és a beteg költőnek való átadás, Móréc Zsigmond tegnap telefonon felhívta az ezüstkoszorú ünnepély rendezőségét. Közölte, hogy örömmel készül Oláh Gábor megítélésére és szombaton délben már Debrecenbe érkezik. Az állomáson a Csokonai Kör képviselői fogadják. — A kör ünnepi ülése vasárnap délelőtt negyed 12 órakor kezdődik a Déri-műzeumban. A Csokonai Kör már most kéri a meghívottakat a pontos megjelenésre. A belépés díjtalan. A rendezőség csak akkor biztosíthatja a helyet, ha a meghívóban kivánt bejelentés pénteken déli 12 óráig a Csokonai Körhöz be is érkezik. Egy meghívóval csak egy személy léphet be. Aki főbét kíván legyen szives Csobán Endre főlevéltárosnál bejelenteni. Aki meghívót nem kapott, de részt kíván venni az ülésen, ugyanott jelentheti be. Az ezüstlevelek készítői közül újabban a Csokonai Kör a következő neveket közölte velünk: dr Makkai Sándor ny. ref. püspök, egyet. ny. r. tanár, dr Papp Ferenc ref. középiskolai tanulmányi felügyelő, dr Hankiss János egyetemi ny. r. tanár, Baja Mihály ref. lelkész, dr Soós Béla, ref. lelkész, dr Tunyogi Szűcs Géza ügyvéd, kormányfőtanácsos, dr Kardos Albert ny. középiskolai igazgató, eöri Szabó Zsigmondné őrnagy, dr Juhász Géza középiskolai tanár, ír, Harsányi László ír (elhunyt), D dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár, dr Sörgi János múzeumigazgató, dr Csűrös Ferenc ny. városi tanácsnok, dr Mitrovics Gyula egyet. ny. r. tanár.

Jóteknő adomány Sz. T. 1 pengő adományt hozott Rét Józsefné, Branyiszko ucca 10. szám alatti lakos részére. Az illető jöjjön be a kiadóhivatal pénztárába.

Gróf Hunyady József meghalt. Gróf Hunyady József, IV. Károly király utolsó főudvarmestere tegnap budapesti lakásán elhunyt. Gróf Hunyady József még trónörökös korában szárnysegédje lett IV. Károly királynak — miután gróf Hunyady tartalékos tiszt volt! —, mikor pedig a király trónralépett, ő továbbra is személye körüli szolgálatban maradt és hamarosan első főudvarmestere lett. Különösen nagy érdemei vannak gróf Hunyadyak abban, hogy a fiatal király már trónralépésének első percétől kezdve annyi megértést mutatott nemzeti törekvésünkkel szemben. A címerkérdés megoldása körül igen jelentős szerepe volt a főudvarmestereknek. Az összeomlás után követte királyát Svájcba és mellette maradt magányában. Gróf Hunyady József később visszatért Magyarországra, de a politikai életheen sohasem volt aktív szerepe. Visszavonultan élt. Tagja volt a felsőházak és belső titkos tanácsos, aranygyapjas lovag, lovagja a szuverén Málta lovagrendnek.

Elfogott szerb kommunista vezér. A szerbiai Pozsegából jelentik Novák Csinkovics ismert kommunista vezért, aki bandájának felmorzsolása után önkéntesen öltözve menekülést kísérelt meg, felismerték és foglyul ejtették.

Balesetek. Szembebe vágódott a fa fávágás közben Balogh Lajos 34 éves napszámosnak. Súlyos szemsérüléssel szállították be a debreceni szemklinikára, ahol műtétet hajtottak végre rajta. — Kötörés közben a felpatlanó kő kiütötte a szemét Kolecsni Sándor 58 éves bányamunkás, erdőbényei lakosnak. A mentők a szemklinikára szállították, ahol kezelés alá vették.

Az osztályorszájatek húzásán
100.000 pengőt nyert: 45918, 10.000 pengőt nyert: 25056 79938 33218.
5000 pengőt nyert: 40249 92537, 4000 pengőt nyert: 92297, 3000 pengőt nyert: 83114, 2000 pengőt nyert: 83823 62624 22131, 1000 pengőt nyert: 42271 27689 21245, 800 pengőt nyert: 25273 37750 90240 19870 42485 93112, 600 pengőt nyert 4720 19177 28315 31087 94075 13463 95166 31704 94785, 500 pengőt nyert: 11367 21644 47291 37222 29974 24504 40874 88999 34087, 300 pengőt nyert: 2446 4692 5182 6600 7082 7144 9015 10078 11061 14254 14917 15713 16433 18460 23342 24445 26159 31506 31228 34680 35840 35280 36820 38837 44565 46241 46370 47151 54341 54865 56400 57445 58013 59139 60835 63018 66849 70301 70959 73135 84857 85866 87237 89160 90813 90780 92677 92460 92546 93435 93872 94110 94146.

Segélykérés. Kiss Mihályné Rakovszky-utca 20. szám alatti lakos beteg, gyermekeivel együtt nehéz helyzetben a legnagyobb nélkülözések között él. Ezúton kéri a jószívű emberek segítségét. — Eddigi adományt, dr R. E. 3 pengő adományát Kiss Mihályné kiadóhivatalunk pénztáránál átveheti.

Vegyen debreceni hadirokkantsorsjegyet. Darabja egy pengő. Ezer értékes nyereséget. A nyereségek egy részre megtekinthető a városba épületben levő Tóth Gyula cég vasnagykereskedés kirakatában. Sorsjegyek a HONSZ, Kossuth ucca 43. szám alatti székházában, a Debreceni Ujság kiadóhivatalában és a trafikokban még kaphatók.

A Magyar Evangélikus Munkásszövetség összes helyi csoportjai részére ma, péntek este 7 órakor a kistéplomi egyházzsér gyülekezeti termében (Révész-tér 2. szám alatt) összejövetel lesz. Amelyen Erdélyi István munkás író tart előadást. Szilágyi László központi titkár pedig a szövetség munkájáról fog beszámolni.

Értekezlet lesz a mezőgazdasági árszabályozásról és felülvizsgáló bizottság részére. A március 4. és 18. között tartandó mezőgazdasági állat-, gép- és legelőszabályozás debreceni számlalóbiztosai és felülvizsgálói részére a hajdúvámgyei központi járás főjegyzőinek bevonásával ma délelőtt 10 órakor a városba közgyűlési termében értekezlet lesz. Az értekezleten a M. Kir. Központi Statisztikai Hivatal kiküldöttje, dr Szöllössy Zoltán miniszteri osztálytanácsos ismerteti az árszabályozás vonatkozó rendelkezését és annak alkalmazását. Ezzel kapcsolatosan Csobán Endre főlevéltáros, az árszabályozás debreceni vezetője felkéri a már beosztott számlalóbiztosokat és felülvizsgálókat, hogy az értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

Munka

Dalol a gép — — — és szárnyra kél a tollak serege. Gyárak, irodák szürke kapuján izzik a jelszó: „Kezdjük a munkát!”

Cseng a telefon minden vonalon, lüktet a lét, s csak egy a tét: Munka! Munka!

Munka az élet szívműviája és mindegy a kéz: kérges, vagy fehér, az élet hangszerén egyformán zenél....

Rádai Honka.

Felhívás a most éreltséglző ifjakhoz

Mind az egyén, mind az ország érdekében kívánatos, hogy a leéreltséglzett ifjú az éreltségl után azonnal megkezdje tényleges katonai szolgálatát. Az egyén szempontjából ennek a következő előnye van: Tanulmányi szempontból nagy előnye, hogy az a rendes tényleges szolgálatnak befejeztével megszakítás nélkül végezheti. A főiskolai tanulmányok ideje alatt mentesülnek a leéreltséglés alól, esetleg bekövetkező mozgósítás esetén nem mint legénységi állományú vonul be, hanem mint tartalékos tiszt (tisztjelölt), ami erkölcsi és anyagi szempontból is előnyt jelent.

Eljárás indul a hatóságok megtévesztői ellen

Az utóbbi időben gyakran felmerült panasz az, hogy a közönség körében sok esetben indokolatlanul veszik igénybe a rendőrség munkáját komoly ok nélkül hívják a mentőket stb.

A hatóságok a jövőben mindent elkövetnek a megtévesztők elleni retorzió ügyében és a KBTK 40 paragrafusa alapján minden ilyen esetben hatóság félrevezetése címén eljárást indítanak.

A MANSZ „Anyák Iskolája” ma, pénteken délután 5 órai kezdettel dr Csilléry András egyetemi tanár „Mennyiben befolyásolja a terhes nő életmódja a gyermek fogainak fejlődését”, Takaróné Gaál Beatrix egyetemi magántanár „Pályaválasztás” címen tart előadást. Az előadássorozat bezárása. Minden érdeklődőt szívesen lát az elnökség. Úgy az előadásra, mint a szombaton, 28-án délután 5 órakor tartandó vita teadélutánra minden érdeklődőt szeretettel várunk. Jegyek pénteken délig a MANSZ-ban kaphatók.

Dr Mészáros János tábori esperes tragikus halála. Dr Mészáros János tábori esperes, a Bolyai műszaki akadémia tanára és román kat. lelkész, tragikus hirtelenséggel elhunyt. A kitűnő pedagógus lakásáról indult el, hogy rendes óráját megtartsa az akadémián, amikor a lépcsőházban szívgörcsöt kapott. Annyi ereje volt, hogy a lakásába vissza tudott térni, azután elvesztette eszméletét és a hozzátartozó orvos már csak a beállott halált tudta megállapítani.

A céltudatos egészségápolás egyik legfontosabb szabálya az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet igyon, mert ez a gyomorot és a belsőt alaposan kitisztítja és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Zsidó istentiszteletek. A debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség templomban az istentiszteletek rendezéséről február hó 27-től március 6-ig: Pénteken este mindkét templomban negyed hét órakor, szombaton reggel félnyolc délelőtt a Kápolnási uccában (ifjúsági) 10 órakor, délután félnyolc órakor, a felöltötteknek mindkét templomban félöt este 6.45 órakor, hétfőn este mindkét templomban félöt, kedden reggel 6.45, délelőtt a Kápolnási uccában (ifjúsági) 9 órakor. Rabbiság.

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken este: Kolozsvári dárídó. Bemutató.
Szombaton délután: Nótás kapitány. Füléres helyárák.
Szombaton este: Kolozsvári dárídó.
Vasárnap délután és este: Kolozsvári dárídó.

Kiss Manyi Debrecenben

A magyar filmjátszás és a Fővárosi Operettszínház utólrhetetlenül nagy-szerű humorú szubrettje, aki jáékában a hamisítatlan operetthumor képviseli, a jövő héten két napra Debrecenbe jön. Vitéz Jakabffy Dezső igazgató mindjárt az első hetekben Tökés Anna zsufolt nézőtér által tapsolt, élményjelentő alakítása után Kiss Manyi remek művészetével, ragyogó humorával kedveskedik a debreceni közönségnek.

Kiss Manyi március 4-én, szerdán érkezik Debrecenbe és csütörtökön a Fityfrity-ben, pénteken a Fiatalok bolondjában játsza el híres szerepét, melyekkel rádió keresztül az egész országot megnevettette. A nagyszerű művésznő debreceni vendégtájká elé hatalmas érdeklődéssel tekint a színházi közönség.

A színházi iroda jelentése:

Pénteken este a nagyszerű, gyönyörű muzsikájú operett, a Kolozsvári dárídó. Főszerepben Márkus Lajos, Antal Ila, Földessy, Szokoly.

Szombaton két előadást tart vitéz Jakabffy társulata: délután füléres helyárákkal, Márkus Lajossal a címszerepben Nótás kapitány. Este és vasárnap délután és este: Kolozsvári dárídó.

Biszu. Az Apolló mozgószínház új darabjában Marlene Dietrichet, ezt a nagyszerű művésznőt láthatja viszont a közönség igazi szerepkörében, exotikus környezetben lejtárszó érdekes, izgalmas meséjű filmtörténetben. A Marlene Dietrich-filmek rajongóinak igazi csemege lesz ez a darab. A kísértő műsor is kifutó.

A Hungáriában új magyar vígjátékot pergettek csütörtökön. „Kádár kontra Kerekas” a címe és igen mulatságos. Aki szeret nevetni, nézze meg ezt a jól rendezett filmet, melyet igen jó időszertű műsor egészít ki.

Rio de Janeiroban szerdán temették el a brazil állam költségén Stephan Zweig író és feleségét. A temetésen több mint négyezer ember vett részt.

Herman Esser államtitkár, a német birodalmi idegenforgalmi ügyek legfőbb vezetője dr. Varga József kereskedelemügyi miniszter meghívására, csütörtökön Budapestre érkezett, hol ünnepélyesen fogadják. Esser államtitkár három napig marad Budapesten. Délután az iparügyi miniszteriumban látogatást tett dr. Varga József kereskedelemügyi miniszternél, este pedig résztvett azon a vacsorán, amelyet dr. Varga József miniszter adott tiszteletére a Hungária-szálló különtermében. Pénteken Esser államtitkár résztvesz a német autó- és víziútkiállítás ünnepélyes megnyitóján a Múcsarnokban.

Gyermekgyilkosságot leplezett le az olvadás. Kelelendőn a Major-utcában egy elhagyott telken dobozba csomagolt csecsemőhulltestet találtak. A kisfiút megfojtották. A holttestet másfél hónappal ezelőtt leheték ki. Közben elborította a hó, amely aztán most leolvadt a dobozról. Megállapították, hogy Ardaí Iona 28 éves varrónő, aki a Major-utca 4. számú házában lakik, január 8-án gyermeket szállt, de csecsemőjét azóta sem látták; ismerőseinek azt mondta, hogy menhelyre adta gyermekét. A rendőrségen kihallgatták a varrónőt, aki beismerte, hogy a meggyilkolt fiúcsesemőnek ő az anyja és ő fojtotta meg a gyermeket. Letartóztatták.

Szeged város polgármestere a hirtelen beállott olvadás következtében elrendelte a város területén az összes ygalos és fogatos eszközök leánybevételét a belvízveszély megelőzése céljából. A közmunkára kötelezettek legalább egynapi élelemmel ellátva kell megjelenniük a munkahelyeken, ahol a hatóság irányítása mellett végzik az árvízvédelmi munkálatokat.

Hogy működik másutt a magyar testvéri bajtársi szolgálat

Lapunk hasábjain több ízben hívtuk fel már a figyelmet arra, hogy Debrecenben is meg kell szervezni a magyar testvéri, illetve bajtársi szolgálatot, melynek rendeltetése a hadbavonultak családtagjainak erkölcsi és anyagi támogatása szükség szerint a leszerelt katonák munkához való juttatása, segítése.

A gondolat más városokban is felvetődött, sőt másutt már meg is valósult. Példa erre az alábbi, Gyöngyösről származó levél:

Igen tisztelt Szerkesztőség! Hogy korunk második világhégesének ne legyen gyászos emlékü 1918-a, a Magyar Vöröskereszt Gyöngyös városi választmányának kebelében Bajtársi Szolgálat létesült azzal a céllal, hogy a bevonultak itthonmaradtjait erkölcsi és ha kell anyagi támogatásban is részesítse.

Ez a segíteni vágyás vezetett Gyöngyösön néhány melegen érző, igaz magyar szívű embert, akik elhatározták, hogy a Vöröskereszt kebelében megvalósítják a Bajtársi Szolgálatot. Ezzel elindítanak egy szervezkedést, amelynek hivatása túlnő egy kis város keretein, mert be kell járnia az egész országot, hogy mindenütt felfigyeljenek rá és mindenütt megtanulják követni és utánozni.

A Bajtársi Szolgálat a következőkben foglalja össze feladatait:

Kapcsolat teremtése a fronton küzdő bajtárs és az itthonmaradt hozzátartozó között.

A hadrakelt bajtárs kérelmeinek elintézése.

Az itthonmaradt hozzátartozók erkölcsi és szellemi támogatása minden ügyes-bajos dolgokban: tanácsadás, felvilágosítás, eljárás, stb.

Rendkívüli és indokolt esetben anyagi segély nyújtása az arra rászoruló hozzátartozók részére.

Társadalmi gyűjtés szervezése az előbbi célra.

A fronton szolgáló bajtárs helyett szükségessé váló gazdasági és ipari munkák elvégzésének megszervezése.

Névben Vöröskereszt Bajtársi Szolgálat címet visel ez a terv és méltán megérdemli, hogy valóban siker, nagy siker koronázza, nemcsak ebben a városban, ahol napvilágot látott, hanem az egész magyar hazában, „hol élünk és halunkunk kell”. Tisztelettel Duklai László.

Hasonlóan szép és nemes társadalmi tevékenységről adtunk hírt a mult napokban Hatvanból.

Csak Debrecenben nem hallottunk eddig hasonló megmozdulásról. Itt lenne az ideje, hogy Debrecenben is megértsék az arra illetékesek a kor intő szavát és a társadalmi szociális kötelezettségnek tudatára ébredjenek.

Anyakönyvi hírek

Születések: Geréby Pál középberlő Bellelő 65. fiú Pál. Pintye János nap-szamos Szávay Gyula u. 4. leány Iona. Kiss László gyárimunkás Lázár u. 23. fiú Tibor. Szalay Gyula postatiszt Domahidy u. 10. leány Judit. Mészáros József mérnök Forgács u. 5. fiú Péter. Dihen János vendégfogó Timár u. 31. fiú Tibor. Molnár Antal máv. fékező Zádor u. 26. leány Irén. Ardaí Péter npsz. Barcaság u. 14. leány Margit. Hornyák Mihály igazkocsis Nagyszepes 70. leány Eszter. B. Kiss Márton npsz. Olajút 75-c. leány Iona. Mátyás Gyula géplakatos S. Szablya u. 11. leány Valéria. Kertész Imre honv. főtörzsorm. Nyil u. 6. fiú Zsolt. Szabó István npsz. Elep 103. fiú József. Gál Sándor máv. tisztv. H.-bőszörmény leány Zsuzsánna. Virág András csendőr törzsorm. leány Magdolna. Sáfány Lajos csizmadia m. B.-újváros leány Zsuzsánna. Grósz Gyula cipőkeresik. Csokonai u. 10. fiú István. Bugyi János kocsis H.-sámson fiú István. Nagy Sándor npsz. Bellelő 223. fiú Imre. Hárl Antal gazd. kamarai s. fogalmazó Lugosi u. 14. leány Iona. Kovács István npsz. Bellelő 57. leány Róza. Nagy László máv. pályamunkás Csillag u. 34. fiú Vilmos. Búte Gábor npsz. Hadházy Zs. t. fiú László.

Eljegyzések: Berta András npsz. Józsa—Fekete Mária Macs 71—73. Kertész Sándor máv.—Sallai Katalin Nyil u. 9. Bachmann Gyula rep. örm. Repülőtér—Molnár Irén Széchenyi u. 42. Mezel Sándor npsz. Bellelő 403.—Molnár Eszter Nagyszalonta u. 75. Jóna István gazdálkodó Timár u. 33.—Fülöp Mária Nagyhegyes 44. Úveges Ferenc máv. kocsirendező Erdélyi u. 25.—Vértes Margit Burgundia u. 3. Nagy József npsz.—Kiss Mária Klinikai telep.

Házasságok: Karádi István gazdálkodó Elep 113.—Csirkés Katalin Perec d. 33. Cs. Balogh Vince npsz. Vértes—Nagy Zsuzsánna Verseny u. 5. Klein Sándor talmudista Simonffy u. 55.—Lebovits Sarolta Derecske. Takács Lajos máv. Wesselényi u. 101.—Béres Etele Szepest u. 13. Borbély Károly városi kegydfjas—Szafontai Eszter Csapó uca 64. Fleiner András gyümölcskereskedő Szombathely—Rose Alice Nádudvar. Elsdörfer Jenő keerskedő Ferenc József u. 73.—Rothmann Róza H.-bőszörmény.

Halottak: Lisztes Ibolya ref. 9 hónapos Torockó u. 6. Nagy Nyilztor rk. 83 éves Kut u. 62. Kovács Julianna ref. 4 hónapos Bellelő 215. Hutor Sándor rk. 15 hónapos Monostorpályi út 56. Inász József ág. h. ev. 77. éves Híd u. 1. Elek László ref. 23. éves. Köntösgáti rokk. f. Papp László gk. 81 éves. Bellelő 245. Özv. Kubai Istvánné ref. 81 éves Dévai u. 35. Özv. Fogarasi Józsefné ref. 73 éves Urrétte u. 30. Mészáz József

ref. 22 éves Kaba. Kovács Aladár szálodatulajdonos izr. 73 éves Ferenc József út 42. Porcsin János ref. 51 éves, Bőszörményi u. 42. Nafrádi József rk. 50 éves, Garay u. 15. Illyés Benjámin ref. 83 éves, Kishegyési út 40. Kiss Imre ref. 21 napos, Vértesy u. 14. P. Borsos David Minorita rendi ádozópap Nagybánya rk. 25 éves. Vályi József ref. 5 napos Vértes. Reich Dezső rk. 39 éves József kir. hg. u. 58. Gáll Péter 77 éves B.-újváros. Kaba Ferenc rk. 77 éves Nyugati u. 28. Rickó Iona ref. 9 hónapos Bőszörményi u. 111. Szűcs István ref. 4 hónapos Péterfia u. 53.

* Próbálja ki Nagy Józsefnek, a belváros fodrászatának bérletrendszerét! Baltázár Dezső uca 14. szám.

Szerdán éjszaka tűz támadt a szentisi mozgószínházban. Vetítés közben kigyulladt a „Fehér sejk” című film tekerése és a kétezer méter hosszú film az utolsó kockáig elégett. A tűz következtében a villanyberendezések megrongálódtak, úgyhogy a nézőtér sötétségbe borult. A vetítőkamrából lángok csaptak ki, azonban a rendezőség hidegvérrel megőrizve, megakadályozta a tömegszerecsétlenséget. Az eddigi megállapítás szerint a kár hater ezer pengő. A vizsgálat folyik.

Boggiani bíboros halála. Tommaso Pio Boggiani bíboros, a római katolikus egyház kancellárja, Santa Ruffina címzetes püspöke Rómában meghalt. Az elhunyt bíboros 1863-ban született és 1916-ban nevezték ki bíborossá. XI. Pius pápa nevezte ki a római katolikus egyház kancellárjává.

Jegy nélküli árusítottak zsirt. Simári István budapesti hentes és felesége jegy nélküli árusítottak barna zsirt. A büntetőtörvényesék Simárit tízhónapi, feleségét nyolchónapi börtönre ítélték. A budapesti tábla Simári büntetését helybenhagyta, felesége büntetését hathónapi börtönre mérsékelte.

Berényi István ny. vezérőrnagy előadást tart a Nyilastelepen. Vitéz Berényi István ny. vezérőrnagy, a Vitézi Szék kapitánya vasárnap délután fél 5 órakor a nyilastelepi református gyülekezeti házában előadást tart a jelenlegi hadihelyzetről.

A miskolci Erzsébet-kórházban Ccec Mártonné, egy emődi vasutas felesége hármas ikreknek adott életet. Az ikrek közül kettő fiú, egy pedig leány volt. Az ikrek röviddel születésük után egy-egyórás időközökben meghaltak.

DEBRECZEN

7. OLDAL
1942. II. 27.

Hajdú vármegye törvényhatóságának közgyűlése március 10-én lesz

Hajdú vármegye törvényhatósága március 10-én tartja rendkívüli közgyűlését. A közgyűlésen kerül sor a belügyminiszter által jóváhagyott új szolgabírói állás megszervezésére, az állattenyésztési alap részére 65 bika beszerzésére felveendő 150.000—200.000 P kölcsön feletti határozathozatalra. Foglalkozik a rendkívüli közgyűlés dr. Kovács Gábor tb. főszolgabíró nyugdíjazási kérelmével és más ügyekkel is.

GYÁSZROVAT

Kuba Ferenc sütősegéd, 77 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozó terméből. Lakás: Nyugoti uca 28. sz. Dankó temetkezés.

Juhász Elek szabómester 72. éves korában meghalt. Temetése szombaton délután három órakor lesz a köztemető 2. A) terméből, református szertartással. Lakása: Nyil uca 13. Pusztai temetkezési intézet.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a Monostorpályi úti sorompónál egy darab fehér gácsér kacsca, a csapóuccal piacon egy darab sárga jérce gazdátlanul találtatott. Az állatok a város istállójában (Bethlen u. 39. sz.) vannak gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosok a közhírré tételtől számított három nap alatt az állatátvétele céljából nem jelentkeznek, a gazdátlanul talált állatok az 1894. XII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48000—1894 F M sz. rendelet 107 paragrafusában foglalt rendelkezések alapján 1942 március hó harmadikán, délelőtt 10 órakor, Bethlen uca 39. sz. alatt fognak nyilvános árverésen értékesíteni. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Hirdetmény. 8613—1942 VI. Debrecen sz. kir. város polgármesterétől. Ertesítem a város érdekelteit közönséget, hogy a Hajdú vármegye központi járásának főszolgabírjától az egri főkapitányi uradalom és Egyek község határában levő vadászterületen a kártékony és ragadozó állatoknak méreggel való pusztítására kért engedélyt. Azok, akiknek a méreggel való pusztítás ellen kifogásuk van, észrevételeiket három napon belül Egyek község előjáróságánál, vagy Hajdú vármegye központi járásának főszolgabírjánál tegeyék meg. Polgármester.

SPORT

A magyar-német labdarugómérkőzés május 3-ra halasztották

A vasárnapi NB-fordulót esetleg március 8-ra tolják ki

A birodalmi szakhivatali vezetőség a Magyar Labdarugó Szövetségnek annak az óhajának adott kifejezést, hogy a március 15-ére Budapestre tervezett magyar-német válogatott labdarugómérkőzés időpontját néhány héttel halasszák el. A két nemzet válogatott csapatának mérkőzésére vonatkozóan új időpontként a szakhivatali május 3. napját indítványozta.

Az MLSz a kérést tudomásul vette. A változott helyzetnek megfelelően felvetődött az a kérdés, hogy a mostoha pályaviszonyok miatt az NB I március elsejei fordulóját 8-án, a 8-ikét pedig 15-én bonyolítsák le. Az MLSz az NB I egyesületek képviselőit ebben az ügyben táviratilag hívta össze pénteken este 6 órára, amikor ezt a kérdést részletesen megvitatják.

Az olasz utánpótlás válogatott a magyaroknál kívül a horvátokkal is játszik. Az olasz labdarugósport nemzetközi műsora igen gazdagnak ígérkezik. Az utánpótlás csapata március 15-én a horvát, április 5-én pedig a magyar fiatalok együttesével mérkőzik hazai földön, azután sor kerül a nagy válogatott mérkőzésére április 12-én Olaszországban a horvát és április 19-én Milánóban a spanyol válogatott ellen. (MTL.)

Érdekes mérkőzések ígérkeznek a DVSC-Budapesti VSC találkozó

A DVSC csapata a bajnokság előkészületi programja során vasárnap budapesti testvéregyesületét, a BVSC csapatát fogadja Debrecenben. A két csapat a múltban többször találkozott, hiszen még az előző bajnoki évben egy csoportban játszottak és akkor Budapesten győzött a DVSC, Debrecenben azonban heves küzdelem után már csak döntetlenre futotta. Az idén mint az NB II egyik nagy bajnok-favoritja indult a BVSC és csoportjában a legtöbb esélye van az NB I-be jutásra, éppen úgy, mint a Mátyás-csoportban a DVSC-nek. A két kitérő játékostól képviselő együttes találkozásánál a várható jó játékokon kívül ez kölcsönöz rendkívüli érdekességet a mérkőzésnek, hiszen így érdekes összehasonlításra nyílik alkalom az NB II csoportok játékerője között.

A DVSC csapata tegnap erős két-kapus edzést tartott a Villanygyár jó-képességű együttesével. A vasutasok biztalan mozogtak, a Keskeny, Csokai, B. Nagy védelem egyre jobban visszanyeri formáját és bizonyos, hogy a tavaszi bajnoki mérkőzéseken is igazi pillére lesz a csapatnak. A fedezetor is Orosz, Gere, Zilahy, Mester, Kalmán közül bármilyen összetételben kerüljön ki, teljesen megnyugtató megoldásnak ígérkezik. A támadósról több kritikus pont van. A Berecz, Szabó, Mester belső hármas, ha kijátssza azt, ami benne van, eldöntheti a DVSC elsőségét. Baj van azonban a széleken, bár Sidlik játéka a Nagybányai SE ellen némi megnyugást hozott abban a tekintetben, hogy ez a nagyszerű, gólképes játékos itt is hamarosan egyik leghasznosabb, leggőképesebb tagjává válik ennek a csapat részének. Ma még gyakran elkalandozik helyéről, befelé húzza a szíve, de még néhány mérkőzés után, ha olyan rohamosan javul, mint a Szolnok mérkőzésétől az NSE mérkőzésig, akkor a legjobb megoldás lesz a fennálló lehetőségek között. A balszélső helyén Serfőzővel vasárnap még egy utolsó kísérletet tesz a vezetőség, tekintve, hogy a Nagybánya mérkőzés II. félidőjében javuló játékot mutatott. Rajta kívül Kristóf,

Szabó II, esetleg az ezen a poszton is kipróbálásra kerülő Tisza játékaról lehet szó.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap a nagyerdői Stadionban. A 3 órai kezdettel Pál Antal vezetésével lejátszásra kerülő DVSC—BVSC mérkőzésen kívül előzőleg 1 órai kezdettel a DVSC II csapata játszik a Villanygyár, vagy a D. Húsos csapatával.

A ruszin válogatott lesz a DVSC ellenfele március 8-án Debrecenben. A ruszin válogatott zöme az ungvári Rusj csapatából kerül ki, ahonnan Csancsinnor, Papp, Kahán, Hajlik biztos résztvevője a válogatottnak. Ezenkívül a kárpátaljai csapatok legtehetősebb játékosai adják a válogatott játékosait. A DVSC világszínűleg teljes csapatával játszik a Rusj ellen, csupán a balszélső posztra várható a nyíregyházi Mester beállítás.

A nyíregyházi Lévyay a Miskolci VSC-be lépett és a volt DVSC Kézivel együtt játszik hátvédet, míg Bán a támadósról megy előre. Lévyay kitűnő játékos, kerületi válogatott is volt.

B. Nagyot, a DVSC kitérő hátvédjét a jobboldalon játszották Budapesten az utánpótlás csapatában a válogatott keret elleni edzésen. Balhátvéd a WMFC Szabója volt. B. Nagy a jobboldalon is ragyogó formában játszott és pompás romboló munkájával, okos helyezkedésével, tétőtől felszabadító rugásaival vonta magára a figyelmet. Ma a Csokai—B. Nagy hátvédpar egyike a legjobb hátvéd-kettősöknek.

A felsőlitzai kerület válogatottja április 5-én, húsvétkor az alföldi kerület válogatottjával játszik Debrecenben. A felsőlitzai kerület válogatottját a DVSC, Szabolcsi MOVE, Nagybányai SE, Rusj és UAC játékosai adják. Az alföldi kerület legjobb-jait pedig Szeged, Szabadka és Újvidék labdarugóiból válogatják össze. A két kerület közötti mérkőzéseket ezután rendszeresítik.

Hírdetmény

A m. kir. debreceni 6. sz. honvéd helyőrségi kórház részére naponta kb. 200 liter teljes tej szükséges. Pályázati feltételek a kórház gazdasági hivatalában a délelőtti órákban megtekinthők. **Kórházparancsnokság.**

Rendes mindenest felvétetik. Jelentkezés eise-jéig Huszár-utca 3/b. Kiszállománál. 522

Bejáróleány, ki születé-nél lakik, főzéshez is értő, egészséges, tiszta, rendszerető, becsületes azonnal jelentkezhet — **könyvvel, kétfagú ke-resztény úricsaládnál,** Teleki 10. 507

Perfekt mindenest főző-nő felvétetik kis család hoz jó bizonyítvánnyal. Páv. Piac 71. II. 582

Jól főző mindenest el-sejére felveszek. Hatvan 1. M. kapu második emelet 10. 597

Jobb asszony vasúti öz-vegy házvezetésbe ajánl-kozik magánoshoz. Sarok 14. 594

Bejárónő felvétetik parkettes lakásba. Vár 2. III. 2. 593

AJÁNLAT

Fonásra alkalmatlan angoraszőrből női és férfi kalapot készít Ka-lapipar. Széchenyi 7. 901 6 30

Órajavitást vállalom ócska órákat veszek. Schifmann, Vendég u 7. Kiszállománál. 1942 11 5

Csipekfüggönyöket, valódi köppl anyagot, 450—300 szélesben, csipke-anyagokat, Rothermere u. 36. keresztútján. 616 4. 20

Legolesőbban fest, tisztít, Weisz, Arany János ucca 29. sz. 1941 vv

Varrógépet veszek, el-adok cserélek, kölcsön-zök. Javitást jóállással vállalom. Hívásra jövök. Csapó 101. 286 4. 25

Szappannak való zsírt szappanra becsere Pál János szappanosmester, Kölcsei 8. 1573 3. 15

Koresolya 5 pengőtől, villanykörtecsere 30 fil-lér, gramofonlemez-csere, dísz tárgyak — Biró Hunyadi 22. 309 3. 24

Egyenruhát bizalommal rendeljen Tegdesnél, Kálvin-tér 19. Püspöki palota. 1093 5. 4

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, bril-liánt magas áron vesz Pollák Endre éksze-rész, Hatvan 2. 1869 3. 20

Amerikai szőlőkénpo-rozó gépet keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóhivatal pénztárá-ba kérem leadni. 1641 vv.

Fogaranyat, ékszeri, ezüstöt legmagasabb ár-ban veszek. Fránkl. Piac 56. 17779 4. 15

Üvegezett melegágyi ke-releket veszek. Cím a kiadóban. 599

Egy jó állapotban lévő használt kézikocsit meg-vételre keresek. Szent Anna 66. Fűszerüzlet. 589

ÉLELMISZER, ITAL

Válogatott fajalma nagyban és kicsinyben 1 pengőtől kapható Hatvan 41. 647 3. 1

Frissen érkezett fa-alma egész nap nagy-ban és kicsinyben, fa-gyótt alma olcsón, Szé-chenyi 22. 717 3. 1

OKTATÁS

Naményi gyorsíró, gép-íróiskolában kezdő tan-folyam bármikor meg-kezdhető. Vasúti ked-vezmény Batthyány 1. 878 4. 4

Símai gyors- és gépíró-iskolában állandóan be-irathozhat. Piac 73. — Államvizsga. 1555 3. 11

Okleveles pedagógus nyilvános vagy magán-tanítást vállal. Közép-iskolásokat felelősé-gel előkészít, angolul, németül, héberül. Vidé-ken is. Vörösmarty 24. Weisz. 100

BÜTOR

Hálószobák, ebédlők kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorgyárté-lyben. Jó minőség. Elő-nyös árak. Hungyadi 2. 1106 5. 4

Modern háló, ebédlő konyhaberendezés, — kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Műnek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vá-sárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorgyárté-lyben. Piac 71. 269 3. 25

AUTÓ

MOTOR KERÉKPÁR A-típusú Ford teher- és személyautó eladó. — Berger, Piac 58. 605

LAKÁSCSERE

Kétszobás minden ké-nyelemmel ellátott komfortos kerti lakáso-mat elcserelném 3 vagy 4 szobás hasonló kerti lakással. Cím a kiadó-ban. Telefon 27-89. 1048 vv.

Lakásom — nagy szo-ba, konyha, előszoba, spájk — elcserelném 2 szobással. Péterfia 53. Ötödik ajtó. 214

LAKÁST KERES

Három, esetleg négy-szobás kertésgházban lévő komfortos lakást kere-sek május elsejére. Cím jelentkezik a 17—52-ös telefonszámon. 1047 vv.

Központon teljesen szeparált bútorozott szobát fűrdőszobával keresek azonnalra 2 személyre. Ajánlatokat „Pontos fizető” jellegre a kiadóba. 212

Egy- vagy kétszobás összkomfortos lakást keresek a belvárosban. „Varróda” jellegre a kiadóba kérem. 578

BÜTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba fűrdő-szobahasználattal 1 vagy 2 úr részére kiadó. Si-monffy 54. Telefon 30-33. 516

Kiadó bútorozott nagy utcai szoba. Kossuth 22. I. em. 612

Csinosan bútorozott szoba különbejáratúval azonnalra kiadó. Mik-lós 34. 588

Különbejáratú bútoro-zott szoba fűrdőszobá-val kiadó. Külsővásár-tér 5/b. (Arany János-u. vége.) 615

Különbejáratú bútoro-zott szoba külön elő-szobával, fűrdőszobával kiadó. Simonffy 40. Te-telefon 16-92. 613

ELVESZETT

Elveszett egy barna bőrtárcsa iratokkal mult pénteken fél 4 körül, megtalálóját adja be a rendőrségre. Fontos. 594

Elveszett egy fogsor megtalálóját jutalom elle-mében Kelemen (od-rásznál (MÁV pályaud-var) adja le. 219

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Egy jó állapotban lévő fiúruha eladó. Délelőti, Böszörményi-út 11/a. 541

Használt tavaszi férfi-kabát jó állapotban el-adó. Dr Kun, Werbőczy 2. 609

39-es boxbőr eszma el-adó. Érdeklődni Ipar-kamara, házfelügyelő-nél. 603

INGÓSÁG VÉTEL

Könnnyű kis stráfkocsit, pök- vagy henteskocsit vennék. Marx, Piac 44. 210

100 vagy 120 cm. dupla ablakot veszek, Kolozs-vár, Dégenfeld-tér 2. 611

INGÓSÁG ELADÁS

Rekamier egyszemélyes olcsón eladó. Mester 40. 600

Jó állapotban lévő fü-szerüzletberendezés el-adó tükrös kasszával, esetleg külön is. Érde-klődni Kút-u. 20. Ugyan-ott elsőrendű házikoszt kapható. 587

GAZD. ESZKÖZÖK

Ékek, boronák, lóka-pák, mérlegek, alkatrészek nagy választék-ban. Szécsi, Hatvan 61. 1105 5. 4

ELADÓ HÁZ

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl te-lek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Tíz lakással eladó jöve-delmező bérház. Ruyter 44. Érdeklődni Kinizi 75. 591 3. 28

ELADÓ HÁZHELY

Széchenyi ucca 85. sz. nagyobb telek egytag-ban eladó. Cím meg-tudható a kiadóhivatal-ban. 4+

ELADÓ FÖLD

Föld, tanyás, eladó Ha-lápon 35 holdas és 18 holdas. 10 holdas. El-adja Pataky, Péterfia 53. 213

Szerkesztésnél feloldó:

PÁLFI JÓZSEF

Kiadósági feloldó:

(F) SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja a

TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feloldó nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

Jánossy magánnyomo-zó, Virág u. 21. Tel.: 23-78. Több évtizedes gyakorlattal megítve-lest és nyomozást bizal-masan és előnyösen vállal. 1291 3. 10

LEVELEZÉS

„Vig özevgy” jellegre levél van a kiadóban. 614

ALKALMAZÁST nyér férfi

Fiatal kezdő irodistát felveszek. Gyors, gép-írás kell. Marx, Piac 44. 211

Jó közimunkást, aki nadrágot, mellényt is érti, keresek Buhóra. Jelentkezés: Oláh Károly-utca 18. 616

Kifutófiú kézbesítőnek felvétetik Csillagkönyv-kereskedésben, város-háza épület. 604

Szabóságédet, jó kézi-munkást, felveszek. — Hatvan 41. 215

Fiatal fodrászsegéd fel-vétetik. Miskó, Varga-kert, Déli-sor 25. 584

Kifutófiút, leányt fel-veszek. Morgenstern Mamo szabómester, Mik-lós 2. 596

Kifutó és kocsis felvé-tetik. Csapókert, Kini-zi 49. Pékséghely. 580

Fiatal fodrászsegédet, tanulóleányt fizetéssel felvesz Nagy fodrász, Baltazár Dezső 14. 217

ALKALMAZÁST keres férfi

Úri fodrászsegéd, jó munkás, állást keres. Cím a kiadóban. 595

ALKALMAZÁST nyér nő

Tanulóleány fizetéssel felvétetik az „Erzsók” kalapszalomban. Szent Anna 5. 207

Önállóan dolgozó fod-rászleány Hajdúszo-boszlóra azonnal felvé-tetik. Érdeklődni lehet 1—3 között Széchenyi 15. I. em. 546

Pénztárosnőt azonnalra felveszünk, Tokaji bo-rozó, püspöki palota. 527

Csecsemőgondozónőt — gyakorlattal bírót — ke-resek. Jelentkezés dél-után 2 és 4 között Fűst Lászlóné, Széche-nyi 13. I. em. 610

Munkásleányokat fel-veszek. Kerékvártó mé-zeskalásos. Széchenyi 61. 602

Könnnyű munkára 15—16 éves leány felvéte-lék. Hatvan 41. 216

Gyors- és gépírónőt fel-veszünk. Gyakorított el-sőrangú munkaerő jö-het tekintetbe. Kontsek cipőüzlet. 592

ALKALMAZÁST keres nő

Házhoz megyek varrni. Okleveles mester, Kis-hegyesi-út 54. 585

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Főzni tudó bejárónő, esetleg bentlakó, el-se-jére kétfagú családnál felvétetik. Singer, Nagy-várud-u. 4. 203

Egy jól főző mind-nekest március 1-re fel-veszek. Gólya 10. 565

Főzni tudó mindenest jó bizonyítványokkal felveszek 1-re. Dr Kun, Werbőczy 2. 608

Szakácsnő hosszú bizo-nyítvánnyal Erdélybe felvétetik. Rényi Andor, Miklós 4. 601

Perfekt szakácsnő ke-resek, 45—50 éves, ta-nyára. Cím a kiadóban. Jelentkezőkor bizo-nyítvánnyal hozza magá-val. 598